

# Трудовой Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза  
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

7-й год издания

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

МАЯ

1949 года

№ 60 (543)

ВЫХОДИТ  
по вторникам,  
четвергам  
и воскресеньям

Цена 10 коп.

„Задача инженеров и техников—повседневное добиваться высоких технико-экономических показателей, непрерывного совершенствования технологических процессов, смело идти по пути технического прогресса“ (Из обращения городского собрания)

## НЕУСТАННО ИТТИ ВПЕРЕД ПО ПУТИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Ко всем инженерно-техническим работникам промышленности, транспорта и строительства Алтайского края

Обращение инженеров и техников-конструкторов, технологов, металлургов, энергетиков, работников цехов, отделов, лабораторий, преподавателей специальных дисциплин технических учебных заведений и стахановцев—новаторов производства города Рубцовска

Товарищи!

На новом мощном подеме находится наша социалистическая Родина. Послевоенный пятилетний план успешно воплощается в действительность.

Народы Советского Союза, ведомые партией Ленина—Сталина, прилагают все силы к тому, чтобы выполнить пятилетку досрочно.

Партия большевиков повседневно призывает нас к дальнейшему повышению культуры производства, улучшению всех качественных и экономических показателей работы промышленности—мощнейшей основы всего народного хозяйства СССР.

В капиталистическом обществе развитие техники, рост промышленности ведет к дальнейшему ухудшению положения трудящихся. Инженерно-техническая интеллигенция служит там империалистам.

В нашей стране—стране победившего социализма—прогресс науки и техники ведет к расцвету народного хозяйства, росту культуры и благосостояния масс. Инженерно-техническая интеллигенция служит у нас интересам своего народа и направляет свою творческую деятельность на укрепление могущества нашей социалистической Родины.

Инженеры и техники промышленности, строки и транспорта Рубцовска, превращенной волей партии в один из крупных промышленных городов Алтайского края, вместе со всеми трудящимися страны проявляют заботу о дальнейшем техническом прогрессе и самоотверженно трудятся над досрочным выполнением планов послевоенной пятилетки.

Государственный план трех лет пятилетки выполнен промышленностью города на 101,5 процента, план 1948 года—на 112 процентов, четырех месяцев текущего года—на 102 процента. За истекший год предприятия дали стране 8,6 млн. рублей сверхплановых накоплений. Тракторный завод высвободил в текущем году из оборотных средств и уже внес на текущий счет госбанка 1 миллион рублей.

Для сельского хозяйства нашей страны промышленность Рубцовска дала десятки тысяч тракторов, тракторных плугов, карбюраторов и генераторов.

Инженерами Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина сконструирован новый дизельный трактор, принятый правительством к изготовлению на ряде тракторных заводов страны. На заводе «Алтайсельмаш» разработаны новые конструкции четырех и шестикорпусных тракторных плугов с более широким захватом. На заводе тракторного электрооборудования создана новая конструкция генератора, принятая для производства на предприятии Союза.

Большое народнохозяйственное значение имеет разработанный и практически осуществленный инженерами, лауреатами Сталинской премии тт. Ясногородским и Харитоновым высокопроизводительный экономический метод нагрева металлов и сплавов в электролите. На тракторном заводе внедрен и получил широкое распространение электроискровой метод обработки инструмента, резко повышающий его стойкость. На заводе тракторного электрооборудования внедрено литье под давлением. На «Алтайсельмаше» освоена термообработка с нагревом в электропечах и соляных ваннах, производство ряда деталей переведено на поток.

Но мы понимаем, что в работе промышленности города имеется еще много недостатков и отстающих в техническом прогрессе.

Отдельные предприятия не добились еще рентабельной работы, велики потери от брака, большинство действующих норм выработки использования оборудования, расхода сырья и материалов не соответствует требованиям сегодняшнего дня. Не нашли еще широкого распространения передовые технологические процессы и скоростные методы работы.

Чтобы успешно выполнить социалистические обязательства, принятые трудящимися города—завершить годовой план промышленности, стройками, железнодорожным транспортом к 1 декабря, дать государству сверхплановых накоплений не менее 8 млн. рублей, высвободить 16 млн. рублей из оборотных средств, мы должны использовать все имеющиеся у нас богатейшие резервы.

Сейчас, когда наша промышленность оснащена первоклассной, передовой техникой, недостаточно только выполнять план. Мы должны добиваться высоких технико-экономических показателей, непрерывного совершенствования технологических процессов, смело идти по пути технического прогресса. Вопросы технического прогресса в нынешних условиях становятся центральной задачей работников всей промышленности.

Поэтому мы, участники общегородского собрания инженерно-технических работников и стахановцев предприятий города Рубцовска, ставим перед собой задачу в 1949 году осуществить следующие мероприятия:

### По тракторному заводу:

Закончить разработку новой конструкции и изготовить опытный образец мощного дизельного трактора.

Для улучшения качества выпускаемого трактора внедрить в производство в течение второго и третьего кварталов новую антивибрационную головку цилиндров, подвеску и поддерживающий ролик с резино-металлическим уплотнением и жидкостной смазкой, эластичный кардан с резиновыми втулками; усовершенствованную конструкцию и технологию производства масляного насоса, клапанов, корпуса муфты сцепления, задней балки мотора и других деталей; повысить твердость вала муфты сцепления, вала масляного насоса и коленчатой оси путем термообработки их токами высокой частоты. Все это позволит значительно удлинить срок службы деталей и узлов трактора и облегчить условия его эксплуатации.

Организовать поточную механизированную сборку мотора трактора, его окраску и транспортировку, для чего установить ценные конвейеры и электрифицированные монорельсы протяжением 500 метров.

Внедрить в июне в производство центробежную стливку гильз, изготовление бронзовых штифтов методом намораживания, в течение года перевести на скоростные режимы резания 20 процентов токарных и фрезерных станков, установить в поточных линиях 15 высокопроизводительных агрегатов. Осуществить дополнительно закалку 15-ти деталей в потоках механических цехов и закалку пальцев трака в электролите по методу тов. Ясногородского.

Снизить расход высококачественных инструментальных сталей за счет организации производства литого режущего инструмента и увеличения до 40 процентов изготовления инструмента армированного твердыми сплавами.

### По заводу «Алтайсельмаш»:

Закончить разработку конструкции, изготовить и испытать модернизированные пятикорпусные плуги с предплужниками с захватом корпуса 35 сантиметров, четырех и шестикорпусные плуги с предплужниками с захватом корпуса 40 сантиметров.

Разработать и изготовить экспериментальные образцы тракторных плугов со специальными корпусами и предплужниками для скоростных режимов работы.

Организовать во втором и третьем кварталах поточную линию производства крупных отливок от подачи шихты до выхода годного литья, в четвертом квартале—механизированный поток транспортировки, окраски, сушки, упаковки и отгрузки узлов тракторного плуга с помощью цепного конвейера протяженностью 600 метров и крабалока; перевести на поток с законченным технологическим циклом производство рам тракторных плугов.

В текущем году осуществить с помощью научно-исследовательских и проектных институтов подогрев воздуха для вагранок и установку электромиксера с целью ускорения процесса выплавки и повышения качества бессемеровской стали.

Изготовить и сдать в эксплуатацию во втором и третьем кварталах электроконтактные автоматы для нагрева болтов малых сечений и скреп; ввести электроконтактный нагрев 40 процентов деталей в кузнечном цехе, нагрев болтов крупных сечений в электролите по методу тов. Ясногородского. Внедрить электроискровой метод обработки инструмента, закалку лемехов токами высокой частоты, применить для производства отвалов трехслойную сталь, что позволит сократить трудоемкость и повысить качество.

Перевести на скоростные режимы резания 20 процентов токарных и фрезерных станков.

### По заводу тракторного электрооборудования:

Организовать и перевести в третьем квартале на поток массовый выпуск модернизированных генераторов. Закончить разработку конструкции нового генератора, дающей возможность снизить расход динамной стали на 40 процентов и обмоточного провода на 20 процентов, и в четвертом квартале внедрить его в массовое производство. Освоить массовый выпуск тракторных магнето.

Довести литье под давлением до 20 процентов, перевести на скоростное резание дополнительно 10 процентов токарных и револьверных станков, освоить центробежно-кокильное литье.

### По строительному тресту № 46:

Построить поточными и скоростными методами 6000 кв. метров жилой площади.

Довести механизацию земляных работ до 65 процентов, штукатурных—до 45, изготовления раствора и бетона—до 95, укладки бетона—до 75, вертикального транспорта—до 90 и изготовления деревянных строительных деталей—до 100 процентов.

Путем рационализации строительных работ сэкономить кирпича 300 тысяч штук, металла 120 тонн, цемента 200 тонн, круглого леса 500 кубометров.

(Окончание см. на 2-й стр.)

# НЕУСТАННО ИТТИ ВПЕРЕД ПО ПУТИ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Ко всем инженерно-техническим работникам промышленности, транспорта и строительства Алтайского края

Обращение инженеров и техников-конструкторов, технологов, металлургов, энергетиков, работников цехов, отделов, лабораторий, преподавателей специальных дисциплин технических учебных заведений и стахановцев—новаторов производства города Рубцовска

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## По железнодорожному транспорту:

Полностью освоить поточный метод капитального и среднего ремонта вагонов, шире распространить опыт скоростного вождения тяжеловесных составов. Закончить к 7 ноября строительство и полное освоение автоблокировки на всем протяжении линии Семипалатинск—Алейск. Повысить техническую скорость движения поездов на 7 процентов выше нормы.

Мы, инженеры и техники, обязуемся неустанно оказывать помощь рабочим в поднятии их квалификации, общеобразовательных и технических знаний и общей культуры, всемерно развивать изобретательство и рационализаторство, увеличивать ряды новаторов производства, повседневно добиваться, чтобы новые сотни токарей, фрезеровщиков, сталеваров и рабочих других профессий перешли на более совершенные методы работы. Для организации широкого обмена передовым техническим опытом, повышения уровня технической пропаганды мы берем на себя обязательство создать в городе Дом техники, в котором сосредоточим работу секций научных инженерно-технических обществ.

Мы обязуемся систематически работать над повышением своей деловой квалификации, над овладением теорией марксизма-ленинизма. В решении коренных технических задач мы будем опираться на помощь научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений.

Мы будем крепить связь с мастерами социалистического земледелия, чутко прислушиваться к их голосу, чтобы все лучше и лучше совершенствовать выпускаемые нашими заводами сельскохозяйственные машины.

Ставя перед собой задачу превратить каждый завод, стройку, цех, в очаг передовой производственной культуры, мы будем еще шире развивать социалистическое соревнование между предприятиями, цехами, участками и между отдельными инженерами и техниками.

Мы, инженеры и техники предприятий, обязуемся оказывать повседневную шефскую помощь местной и кооперативной промышленности по внедрению новой техники и повышению культуры производства.

Мы призываем инженеров, техников, всех работников промышленности, транспорта истроек Алтайского края направить свою творческую мысль, знания и весь свой опыт на создание новых совершенных машин, автоматизацию производственных процессов, совершенствование и внедрение передовых технологических процессов.

Мы призываем всю инженерно-техническую интеллигенцию Алтая итти в первых рядах борцов за технический прогресс, за построение коммунизма.

Обращение обсуждено и принято на городском собрании инженеров, техников и стахановцев гор. Рубцовска.



Ижевск. Мастер ижевского машиностроительного завода А. Котомчанин обратился ко всем мастерам промышленных предприятий Удмуртской АССР с призывом организовать социалистическое соревнование за сокращение производственных циклов и тем самым ускорить оборачиваемость оборотных средств и обеспечить досрочное завершение послевоенной пятилетки. А. Котомчанин работает мастером 12 лет. Он внедрил на своем участке поточный метод производства, внес около 20 рационализаторских предложений, в результате чего длительность обработки деталей сократилась более чем в два раза. Полностью ликвидированы брак и недодел. Государству дано 100 тысяч рублей экономии.

По примеру ижевских машиностроителей на других предприятиях республики ширится движение за сокращение производственного цикла.

На снимке: мастер А. Котомчанин.

Фото Н. Арбузова.

Прессклише ТАСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Организовано подготовиться к итоговым занятиям (С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ В КУЗНЕЧНОМ ЦЕХЕ)

Состоявшееся на днях партийное собрание парторганизации кузнечного цеха обсудило вопрос об организации окончания учебного года в сети партийного просвещения. С докладом по этому вопросу выступил заместитель секретаря парторганизации, кузнечного цеха тов. Богданов.

Отметив некоторые достижения в партийной учебе коммунистов цеха в этом году, докладчик остановился на еще имеющихся больших недостатках. Так, слушатели политшколы тт. Галкин, Каличенко, Смирнов не готовятся к занятиям, нерегулярно их посещают. Слабо усваивают и не повторяют пройденный материал слушатели кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» тт. Якушин и Байцеров. Из 10 коммунистов, занимающихся самостоятельно, только тт. Шмелев, Дитрих, Бондаренко

и Гриневич регулярно посещают проводимые консультации, а коммунисты тт. Лучицкий, Волосников, Каницкий посетили только по 2—3 консультации.

Докладчик отметил, что все внимание коммунистов, консультантов и партийного бюро цеха должно быть направлено на организацию подготовки и проведения итоговых занятий. Консультант тов. Добрецов должен разработать конкретный план изучения трудов классиков марксизма-ленинизма с тем, чтобы коммунисты к 1 августа могли сдать по ним зачеты.

Выступивший после доклада секретарь партийного бюро тов. Костромин призвал коммунистов-кузнецов успешно подготовиться к окончанию учебного партийного года.

Самостоятельно изучающий теорию и историю большевизма

коммунист тов. Гриневич заверил собравшихся, что ежедневно будет работать над собой так, чтобы до 1 августа полностью закончить изучение трудов классиков марксизма-ленинизма в соответствии с учебным планом.

Слушатель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» тов. Кузнецов внес предложение, чтобы до конца учебного года руководитель политкружка регулярно проводил групповые консультации со слушателями.

На собрании также выступили пропагандисты — руководитель политшколы тов. Цвифель и руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» тов. Бурман. Собрание приняло постановление, направленное на успешное окончание учебного года коммунистами цеха.

Н. Фалеев.

### АГИТАТОР БЕЛЕНОВСКИЙ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ СВОЕГО ПАРТИЙНОГО ПОРУЧЕНИЯ

Успешно закончив выполнение производственной программы 1948 года, коллектив чугунолитейного цеха в текущем году, взяв обязательство закончить годовую программу к 1 декабря, работает с еще большей энергией, стремясь внести свой вклад в дело досрочного выполнения сталинского пятилетнего плана.

Следует отметить, что чугунолитейщики добились определенных успехов, из месяца в месяц перевыполняя производственный план, значительно снизив брак против 1948 года. Много сделано, но еще больше нужно сделать.

Большую роль в поднятии производительности труда играет хорошо поставленная агитационно-массовая работа на участках. Агитаторы должны повседневно вести среди рабочих агитационно-массовую работу, разъяснять им те грандиозные задачи, которые стоят перед каждым тружеником нашей Родины.

Этого не понял коммунист тов. Беленовский, которому партийное бюро цеха поручило вести агитационную работу среди рабочих первого стержневого отделения. Коллектив 1 стержневого отделения из месяца в месяц не справляется с поставленными перед ним задачами, подавая несвоевремен-

но стержни на формовку. В цехе насчитываются десятки бригад и отдельных рабочих, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки, многие из них уже завершили свои личные пятилетки. К таким относятся тт. Приходько, Леонтьев, Власов, Тесля, Романова, Ютанов и другие.

Агитатор тов. Беленовский при проведении бесед мог бы привести хорошие примеры работы этих стахановцев цеха, а также новаторов производства — тт. Чутких, Российского, Матросова и других. Он мог бы уязвить свою беседу и с иловой работой тт. Артемовой, Теслиной и Гулькиной, которые своей низкой производительностью труда не дают возможности отделению выйти в число передовых.

Однако тов. Беленовский не использует всех этих фактов в своих беседах, по той причине, что к беседам не готовится, агитационную работу проводит от случая к случаю и фактически самоустранился от выполнения партийного поручения.

Партийная организация чугунолитейного цеха должна разъяснить тов. Беленовскому, что выполнение партийного поручения — первейший долг каждого коммуниста.

В. Савкин.

### КНИЖНАЯ ПОЛКА

Ревенко В.—Первый коммунистический субботник. «Красная звезда», 11 мая 1949.  
Чхиквадзе В. М.—Роль советского суда в борьбе за преодоление пережитков капитализма в сознании людей. «Советское государство и право» № 2. 1949.

### НОВЫЕ СТАТЬИ

Славный сын партии Ленина—Сталина. (К 4-й годовщине со дня смерти А. С. Щербакова). «Комсомольская правда», 10 мая 1949.  
Петров С.—Пушкин в борьбе за русскую национальную культуру (К 150-летию со дня

рождения А. С. Пушкина) «Известия», 13 мая 1949.

О X съезде профессиональных союзов СССР (В помощь профсоюзному активу). «Труд», 13 мая 1949.

Парткабинет АТЗ.

## МЕСЯЧНИК ПО НАВЕДЕНИЮ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА НА ЗАВОДЕ

### Чугунолитейщики нуждаются в транспорте

Коллектив чугунолитейного цеха выступил инициатором соревнования за наведение образцовой чистоты и порядка в цехах и на территории завода.

Чугунолитейщики дружно взялись за работу и за короткий период привели в надлежащий вид помещения формовочного, плавильного и других отделений. Сейчас отливаются чугунные плиты для настила полов во втором обрубном отделении, а также на территории отделения блока.

Работая в неурочные часы, коллектив чугунолитейщиков готов привести в образцовое состояние не только помещения

отделений, но и территорию вокруг цеха. Но вся беда в том, что цех безрельсового транспорта не снабжает нас достаточным количеством автомашин. По предварительным подсчетам нам необходимо вывезти не менее 2500 кубометров земли. Чтобы вывезти всю эту землю за месяц, нам необходимы в день 7—8 автомашин. Цех безрельсового транспорта выделяет нам ежедневно всего одну автомашину, что совершенно недостаточно, так как одна автомашина при максимальной нагрузке может вывезти в день всего 12—15 кубометров.

Кроме того, улежавшийся

слой земли значительно усложняет труд людей, работающих лопатами и другими несовершенными инструментами. Для успешной работы по наведению образцовой чистоты труд рабочих необходимо механизировать, используя для этой цели имеющиеся бульдозеры.

Таким образом, отсутствие необходимого количества автомашин и других средств механизации значительно усложняет работу по наведению чистоты и порядка.

Д. Сабоский,  
председатель цехкома профсоюза чугунолитейного цеха.

### Дружно и организованно

Дружно и организованно включился в месячник по наведению чистоты и порядка в цехе и на территории завода коллектив тракторомеханического цеха. Большая заслуга в этом начальника цеха тов. Шкарупо. Его можно видеть на различных участках: и там, где убирают металл с западной стороны цеха, и там, где вывозят слежавшуюся стружку. Под его руководством и с его непосредственной помощью уже подходит к концу уборка территории с западной и восточ-

ной сторон помещения цеха. За 10 дней вывезено более 200 тонн металла и около 500 тонн слежавшейся стружки.

На вывозке металла, стружки и мусора ежедневно работают две грузовые машины, делающие по 18—20 рейсов в день. Образцы в работе по очистке территории показывают молодой слесарь цеха Михаил Иванов, токарь тов. Шурица и рабочие хозбригады тт. Лукьянец и Потехин. Ежедневно в часы обеденного перерыва и после работы на помощь хоз-

бригаде выходят рабочие производственных участков цеха.

Коллектив тракторомеханического цеха решил сделать свой цех лучшим на заводе по чистоте и порядку. В цехе всюду развешены плакаты и лозунги, мобилирующие рабочих на досрочное окончание уборки территории вокруг цеха и рабочих мест.

Примеру коллектива тракторомеханического цеха должны последовать коллективы других цехов нашего завода.

А. Дмитриева.

## В стройтресте № 46

### Обеспечить материалами строительство школы

Каменщики и плотники бригад тт. Бабенко и Хвостова, работающие на строительстве школы, взяли новое обязательство — досрочно выполнить план первого полугодия 1949 года. Однако отсутствие строительных материалов не дает возможности выполнить взятое обязательство. Из-за отсутствия кирпича, кирпичная кладка школы отстала от графика на 6 дней. По

плану ежедневно на строительство школы должно поступать 16 тыс. штук кирпича, а поступает только 4 тысячи. Большим тормозом в работе является также отсутствие балок и щитов маката, без которых невозможно производить кирпичную кладку и закончить работы по завершению чердачных перекрытий.

Лесозаводу комбината произ-

водственных предприятий треста неоднократно давались заявки на эти материалы. Но по сей день они на строительство не поступили.

Начальнику третьего участка тов. Волнычеву нужно больше приложить усилий для обеспечения материалами строительство школы.

Н. Иванков.

### Еще раз о недоделках на строительстве

На Западном поселке имеется 8 коттеджей. Строительные работы в этих коттеджах в основном закончены. Но государственная комиссия их не принимает из-за ряда строительных недоделок и незаконченности проводки теплофикации. Коттеджи эти никем не охраняются, окна и двери раскрыты.

Такое бесхозяйственное отношение строителей к сохранности социалистической собственности привело к хищению. Отмечены несколько фактов хищения стальных изделий, электропроводки, выключателей.

Для наведения порядка в вопросе охраны и ускорения

ввода в эксплуатацию этих объектов необходимо личное вмешательство управляющего стройтрестом тов. Соколова и зам. директора завода по строительству тов. Шкляр.

М. Литвинов,  
начальник жилищно-коммунального отдела АТЗ.

### Красный уголок должен быть использован по назначению

Еще в феврале текущего года по инициативе и силами комсомольцев машино-прокатной базы было отремонтировано и оборудовано помещение для красного уголка.

Комсомольцы несколько раз организовывали комсомольские воскресники и на заработанные деньги приобрели для красного уголка литературу, портреты,

плакаты, настольные игры и некоторое оборудование.

Однако пользоваться красным уголком комсомольцам не удалось. Комната культурного отдыха молодежи занята плановиком и главным инженером машино-прокатной базы, хотя для них можно было найти другое помещение.

Я неоднократно ставил вопрос перед начальником машино-

прокатной базы тов. Титовым об освобождении красного уголка, но он не принимает никаких мер.

Комсомольцы и молодежь машино-прокатной базы треста требуют, чтобы помещение красного уголка использовалось по назначению.

Н. Смирнов,  
парторг машино-прокатной базы

## К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина



Дом А. С. Пушкина в с. Михайловском и домик няни — восстановленные в 1948 году

Фото А. С. Шарова.

Прессклише ТАСС.

Няня А. С. Пушкина Арина Родионовна знала множество сказок, пословиц, поговорок. Замечательная рассказчица — она много содействовала пробуждению у молодого Пушкина интереса к народному творчеству, любви к богатейшему русскому языку.

Арина Родионовна помогла Пушкину скоротать томительные дни двухлетней ссылки его в село Михайловское. И здесь Пушкин с захватывающим интересом слушал сказки Арины Родионовны.

— «Что за прелесть эти сказки. Каждая есть поэма», — писал он брату.

Арине Родионовне посвятил поэт прочувствованные строки своего стихотворения «Няне».

### В клубе строителей

В клубе строителей идет деятельная подготовка к 150-летию со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. 6 июня будет организован торжественный вечер, посвященный жизни и деятельности поэта.

В программе вечера — выступление коллектива художественной самодеятельности под руководством С. Д. Долгинской. Коллектив готовит отрывок из пьесы Паустовского «Вечный современник». Кроме

пьесы, в программу вечера входит художественное чтение стихов А. С. Пушкина: «Деревня», «Памятник», «Сибирь», чтение отрывков из поэмы «Евгений Онегин» и другие.

Редколлегия выпустит фотогазету, посвященную творчеству поэта. Библиотека клубан готова вит 2 литературных и та же показывающих жизнь и творческую деятельность великого русского поэта.

Т. Глейх,  
библиотекарь клуба строителей.

## ПЕРВЫЕ ДНИ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛЕ № 7

Приветливо встретили педагоги школы № 7 своих выпускников — учащихся 4 классов. Торжественно выглядит помещение школы. Много сделали учителя и учащиеся, чтобы придать ей праздничный, красивый вид.

Задолго до начала испытаний сюда со всех концов заводского поселка, в одиночку и группами, стали собираться учащиеся. Большинство из них несли в руках букеты зелени: черемухи, сирени. В классах особенно уютно. Всюду торжественная тишина. На каждой парте чернила, листы бумаги, новые ручки и перья.

9 часов утра. Радостно возбужденные дети вошли в свои классы. Три класса — 83 ученика — пишут сегодня изложение на тему: «О чем мечтали школьники». Познакомившись с содержанием рассказа для изложения, учащиеся спокойно, вдумчиво начали писать.

Мечты советского школьника знакомы каждому. И дети писали

изложение на эту тему с каким-то особенным воодушевлением. Радостное выражение лица каждого писавшего говорило о искреннем чувстве любви к Родине, к любимому Сталину, давшим советским детям право осуществить свои счастливые мечты.

В конце дня были подведены первые итоги выпускного экзамена в начальной школе № 7. Большинство работ получили оценки 4 и 5. Особенно хорошо написали изложение учащиеся Светлана Кисель, Зина Боброва, Людмила Двтрих и Борис Бобров. Во всех трех классах нет ни одной двойки.

В этом году подготовка к испытаниям в этой школе проходила особенно хорошо и организовано. После испытаний силами учащихся 2 и 3 классов был дан интересный концерт.

Довольные, с бодрым настроением расходились учащиеся по домам. Им еще предстоит сдать три экзамена.

Е. Зарчина.

# Комсомольская жизнь

## Когда будет комсомольское собрание?

Недавно в столице нашей Родины — Москве — проходил XI съезд комсомола. В дни съезда комсомольцы и молодежь страны с особым чувством патриотизма трудились на заводах и фабриках. Молодые рабочие брали на себя повышенные обязательства, устанавливали небывалые до этого рекорды. Комсомольцы и молодежь ежедневно следили за ходом работы съезда.

Но в сталелитейном цехе нашего завода никакого производственного подъема комсомольцев не наблюдалось, за работой съезда комсомольцы не следили.

На отчетно-выборном собрании, которое состоялось 6 апреля, было избрано новое бюро в количестве 7 человек при наличии 48 комсомольцев. Кажется бы, что при таком количестве членов бюро комсомольская работа должна быть образцовой. Но в действительности этого нет. С 6 апреля в сталелитейном цехе не было ни одного комсомольского собрания. Мы еще не изучили ни одного документа XI съезда

комсомола и, к большому стыду секретаря комсомольской организации тов. Батаноговой, даже не был изучен доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова.

Тов. Батаногова самоустранилась от работы и не интересуется жизнью цеховой комсомольской организации. Интересно, был ли отчет тов. Батаноговой в завкоме комсомола о «проделанной» ею работе?

Несмотря на то, что зам. секретаря завкома комсомола тов. Григорьева работник сталелитейного цеха, она не видит или не хочет видеть все эти недостатки.

Завкому комсомола необходимо заслушать отчет тов. Батаноговой о работе комсомольской организации сталелитейного цеха и заставить ее работать по-настоящему, по-комсомольски.

**Н. Дементьева,  
Е. Костик,  
А. Чудайкина,**

члены комсомольской организации сталелитейного цеха.

## Приоритет русской науки и техники в крупнейших открытиях и изобретениях

17 мая в Москве состоялось заседание комиссии по истории техники Академии наук СССР, посвященное приоритету отечественной науки и техники в ряде крупнейших открытий и изобретений.

Доклад об истории создания первого трактора сделал писатель Л. Давыдов. Он указал, что русский ученый Иван Комов еще 164 года тому назад выдвинул идею замены лошадиной тяги на полевых работах машиной. Эту машину он мыслил как самоход. Завершил всю эту работу Федор Блинов, создавший прототип современного гусеничного трактора. Изобретение талантливого русского мастера на 30 лет опередило выпуск первого трактора. (ТАСС).

### СПОРТ

## Команда «Локомотив» выиграла кубок города по футболу

19 мая на стадионе «Локомотив» состоялся финальный футбольный матч на кубок города между командами «Локомотив» и машиностроительного техникума.

Матч закончился внушительной победой «Локомотива» со счетом 9 : 0.

После окончания матча капитану команды «Локомотив» был вручен почетный кубок.

## Своевременно подготовить жилища к зиме

12 мая состоялось общее собрание коллектива работников жилищно-коммунального отдела, на котором было обсуждено обращение рабочих Саратовского шарикоподшипникового завода о своевременной подготовке к зиме жилищ трудящихся завода.

В своих выступлениях рабочие ЖКО, руководители участков внесли целый ряд предложений, направленных на форсирование ремонтных работ, на ускорение сроков подготовки жилищ к зиме. Управляющий домоуправления № 4 тов. Староверов, взяв обязательство в течение летних месяцев полностью произвести ремонт квартир, принадлежащих домоуправлению № 4, рассказал о том,

что в кладовых домоуправления находится инвентарь без движения, в связи с чем увеличиваются накладные и эксплуатационные расходы.

Партгруппорг ремонтно-строительного цеха печник тов. Сакерин в своем выступлении отметил, что коллектив ремонтников еще по настоящему не мобилизован на выполнение задач, стоящих перед цехом в 1949 году.

— План капитального ремонта жилищного фонда за первый квартал текущего года, — сказал тов. Сакерин, — не был выполнен, но до сих пор наблюдаются простои рабочих. Строительные мастера своевременно не обеспечивают работающих строительными материалами.

Об успехах работы энергочеха ЖКО рассказал собравшимся тов. Эренбург. Преодолевая трудности в работе, дружный коллектив энергетиков значительно улучшил работу осветительных и водопроводных сетей. Энергочех перевыполнил план I квартала и добился сверхплановых накоплений на сумму 409 тысяч рублей.

Общее собрание коллектива работников ЖКО единодушно одобрило обращение рабочих Саратовского шарикоподшипникового завода и приняло конкретные обязательства, направленные на своевременную подготовку жилищ к зиме, на дальнейшее улучшение быта трудящихся.

Л. Инджиев.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## КОГДА МЫ БУДЕМ РАБОТАТЬ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ?

У меня специальность каменщика 6 разряда. Из-за отсутствия фронта работ я проработал в 1948 году подсобным рабочим около 4 месяцев.

Бригада каменщиков, которой я руковожу, состоит из 6 человек. Все каменщики имеют 4—5 разряды. С начала 1949 года нас ставят то на конку земли, то на подсобные работы. По этому вопросу я неоднократно обращался к прорабу тов. Дейного, к начальнику участка тов. Калиновичу, к другим работникам и всегда молчал один и тот же ответ:

— Согласно постановлению ВЦСПС, из-за отсутствия фронта работ специалисты могут быть использованы на других работах сроком до 12 рабочих дней.

С этим я вполне согласен. Но, проработав 12 дней на конке земли, я был только на 2 дня переведен на работу по специальности, а потом снова 12 дней занимался подсобными работами. На работе по специальности вся моя бригада работала в текущем году не больше месяца.

Такое же положение в бригаде каменщиков тов. Трошихина. Цеховой комитет профсоюза 2 участка и построечный комитет треста этим вопросом не занимаются. Каменщики интересуются, когда же будет работа по специальности?

**А. Казмиров,**  
бригадир каменщиков  
2 участка стройтреста № 46.

## НЕТ НУЖНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

Для фрезеровки зубцов шестерен требуются модульные фрезы, которых в машинно-прокатной базе не имеется. Обработка производится другими инструментами, что значительно замедляет процесс работы. Кроме того, отсутствие необходимых инструментов приводит к ухудшению качества и удорожанию выпускаемой продукции.

Главный инженер тов. Попков и главный механик тов. Филовченко обещали представить эти инструменты, однако до сего времени их нет.

**Н. Смирнов,**  
парторг машино-прокатной базы стройтреста № 46.

## ЗА РУБЕЖОМ

### КРОВАВЫЙ ТЕРРОР В ГРЕЦИИ

Радиостанция «Свободная Греция» передала статью, в которой указывается, что афинские власти обрушили на патриотов новую страшную волну кровавого террора. В Кефаллии недавно расстреляно 18 человек, приговоренных к смертной казни за их антигитлеровскую деятельность.

В последнее время начал применяться в широком масшта-

бе метод заложничества. Задерживаются сотни и тысячи родственников партизан — женщины, дети, старики. Настоящий погром мирного населения был организован в Западной Македонии. Целые деревни опустошаются. Лишь в течение нескольких дней число арестованных превысило 3 000.

Арестованные подвергаются зверским пыткам.

### К созданию всекорейского Единого национального фронта

ЦК демократического национального фронта Северной Кореи получил письмо южно-корейских демократических партий с предложением создать всекорейский Единый национальный фронт. Обсудив это письмо, ЦК послал ответ, в котором

выражает свое согласие с этим предложением.

Выделяя своих представителей в подготовительный комитет, — говорится в ответе, — мы предлагаем созвать заседание этого комитета 25 мая 1949 г. в городе Пхеньяна (столица Северной Кореи).

### Краткие сообщения

15 мая в советской зоне оккупации Германии и советском секторе Берлина начались выборы делегатов на 3-й Немецкий Народный конгресс. Выборы одновременно являются голосованием за единство Германии и справедливый мир.

Бельгийский сенат ратифицировал агрессивный Североатлантический договор.

По всей Греции продолжают расстрелы коммунистов, сторонников ЭАМ и активных дея-

телей рабочих организаций, осужденных чрезвычайными военными трибуналами «за нарушение порядка». В течение апреля только в Афинах расстреляно 32 человека.

В Венгрии вышло в свет новое издание краткой биографии Н. В. Сталина тиражом в 50 тысяч экземпляров.

В состав исполкома национального союза горняков Англии избрано 5 коммунистов.

(ТАСС).



За Нарвской заставой (Ленинград) на 50 гектарах нынешней весной разбит коллективный фруктовый сад рабочих, инженеров и служащих Кировского завода. Каждый кировец имеет в саду свой небольшой участок.

Свыше 200 колхозов Алтайского края освоили травопольные севообороты и добились значительного повышения урожайности зерновых культур. В этом году во всех колхозах

края будет закончена нарезка правильных травопольных севооборотов.

Исполнилось 100 лет со дня рождения классика украинской литературы, писателя-демократа Памаса Мирного. На Украине широко отмечается эта дата.

На Кубани прошли ливневые грозовые дожди. Они оказали благотворное влияние на озимые и яровые посевы.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

22 мая Пригородный совхоз ОРС'а начал продажу сортовой рассады помидор «Бизон».

Рассада продается на рынке поселка и по желанию потребителей на парниках совхоза. Стоимость одного корня 25 копеек.

ОРС АТЗ.

Администрация, партийная организация и цеховой комитет профсоюза кузнечного цеха выражают глубокое соболезнование тов. Ротмистровскому Л. И. по поводу смерти его жены Софьи Ионовны ПОВОЛОЦКОЙ.

Администрация, партийная организация и местный комитет медсанчасти завода скорбят по поводу смерти старейшего работника медсанчасти фельдшера Софьи Ионовны ПОВОЛОЦКОЙ, последовавшей 18 мая после тяжелой болезни, и выражает свое соболезнование мужу покойной тов. Ротмистровскому Л. И.